


江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期高一物理阶段测试三
使用时间：2023年10月22日     时间：45分钟     总分：70分   
一、单选题（本大题共10小题，共40分）
[bookmark: 07f40984-2c04-46a9-91f9-96fa9a6e7e15][image: ]1.如图所示，一只小鸟落在了树枝上，树枝发生了弯曲，小鸟处于静止状态，下列说法正确的是(     )
A. 树枝发生了弯曲，是因为小鸟对树枝的压力大于树枝对小鸟的支持力
B. 树枝对小鸟的支持力是由树枝发生形变产生的
C. 树枝对小鸟作用力的方向斜向上偏右
D. 小鸟起飞瞬间，翅膀对空气的作用力大于空气对翅膀的作用力
[bookmark: 065595c0-0cdb-467f-9276-8287f1b4a3c6]2.拉力器上装有三根相同的弹簧，弹簧的自然长度为，某人每只手用的拉力把它拉至在弹簧的弹性限度内，则(     )
A. 拉力器受到的拉力为	B. 每根弹簧产生的弹力为
C. 每根弹簧的劲度系数为	D. 每根弹簧的劲度系数为
[bookmark: 728aa271-d176-4f5c-b27b-c5940f1f25ed]3.某同学利用图甲所示装置研究摩擦力的变化情况。实验台上固定一个力传感器，传感器用棉线拉住物块，物块放置在粗糙的长木板上。水平向左拉木板，传感器记录的图像如图乙所示。下列说法正确的是(    )
[image: ]
A. 实验中必须让木板保持匀速运动
B. 图乙中曲线就是摩擦力随时间的变化曲线
C. 最大静摩擦力与滑动摩擦力之比约为
D. 只用图乙中数据可得出物块与木板间的动摩擦因数
[bookmark: 887f5d20-d13a-4cbd-8ed4-b396a73ee66e][image: ]4.如图所示，台秤上放一个装有水的容器，有一个金属球挂在弹簧测力计下面，弹簧测力计的重力不可忽略。现将金属球浸没在水中，比较在金属球浸入水中前、后的情况(      )
A. 浸入水中前，手对弹簧测力计的拉力等于弹簧测力计的示数
B. 浸入水中后，手对弹簧测力计的拉力等于弹簧测力计的示数
C. 弹簧测力计的示数减小，台秤的示数增大，且减少的示数等于增加的示数
D. 弹簧测力计的示数减小，台秤的示数增大，但减少的示数与增加的示数不一定相等
[bookmark: 9a240ebb-80b0-4fc6-8481-9f5994ef0d71]5.如图所示，绷紧的水平传送带始终以恒定速率运行。初速度大小为的小物块从与传送带等高的光滑水平地面上的处滑上传送带。若从小物块滑上传送带开始计时，小物块在传送带上运动的图像以地面为参考系如图乙所示。已知，则(    )
[image: ]
A. 时刻，小物块离处的距离达到最大
B. 时刻，小物块相对传送带滑动的距离达到最大
C. 时间内，小物块受到的摩擦力方向先向右后向左
D. 时间内，小物块始终受到大小不变的摩擦力作用
[bookmark: a0da8c95-b0bf-4eee-beae-3e04b5a471b5]6.木块分别重和，它们与水平地面之间的动摩擦因数均为，夹在之间的轻弹簧被压缩了，弹簧的劲度系数为。系统置于水平地面上静止不动．现用的水平拉力作用在木块上，如图所示，力作用后假设最大静摩擦力等于滑动摩擦力(    )
[image: ]
A. 木块所受摩擦力大小是	B. 木块所受摩擦力大小是
C. 木块所受摩擦力大小是	D. 木块所受摩擦力大小是
[bookmark: 1050ba37-ae4b-4a58-bba0-925e2638b9a3][image: ]7.如图所示，物块、处于静止状态，已知竖直墙壁粗糙，水平地面光滑，则物块和的受力个数分别为(    )
A. 和	
B. 和	
C. 和	
D. 和
[image: @@@86869821-301b-4267-9180-bce0e79a153c]8．在平直的公路上，甲车在t=0时刻由静止开始运动，某时刻乙车匀速通过甲车的出发点，如图所示，甲车的x—t图像是一条抛物线，两车的x—t图像在t=4s时相切（乙车的x—t图像未画出），两车均可视为质点。下列说法正确的是（　　）
A．甲车的速度变化率逐渐增大
B．甲车的加速度大小为8m/s2
C．乙车的速度大小为8m/s
D．t=2s时，乙车通过甲车的出发点
[bookmark: 4c2f46d5-6e3e-4589-9e51-ac81b3959a06]9.如图所示，竖井中的升降机可将地下深处的矿石快速运送到地面，某一竖井的深度为，升降机运行的最大速度为，加速度大小不超过，假定升降机到井口的速度为，则将矿石从井底提升到井口的最短时间是  [image: latexImg](      )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 0cfe8e06-b84d-45e9-9dba-3b98f45d0ffd]10.打印机是现代办公不可或缺的设备，正常情况下，进纸系统能做到“每次只进一张纸”，进纸系统的结构如图所示设每张纸的质量均为，搓纸轮按图示方向转动时带动最上面的第张纸匀速向右运动，搓纸轮与纸张之间的动摩擦因数为，纸张与纸张之间、纸张与底部摩擦片之间的动摩擦因数均为，工作时搓纸轮给第张纸压力大小为。重力加速度为，打印机正常工作时，下列说法正确(     )
[image: ]A. 任意张纸对下张纸的摩擦力大小相等
B. 最底层的张纸没有受到摩擦片的摩擦作用
C. 第张与第张纸之间的摩擦力大小为
D. 只要满足，“每次只进一张纸”一定能做到

二、填空题（本大题共1小题，共10分）
[bookmark: 56b90a42-946d-4174-8ffd-234a4b52bb9e]11.某同学探究弹力与弹簧伸长量的关系．
将弹簧悬挂在铁架台上，将刻度尺固定在弹簧一侧．弹簧轴线和刻度尺都应在______方向填“水平”或“竖直”．
弹簧自然悬挂，待弹簧静止时，长度记为；弹簧下端挂上砝码盘时，长度记为；在砝码盘中每次增加砝码，弹簧长度依次记为至，数据如表：
	代表符号
	
	
	
	
	
	
	
	

	数值
	
	
	
	
	
	
	
	


表中有一个数值记录不规范，代表符号为______．
如图是该同学根据表中数据作的图，纵轴是砝码的质量，横轴是弹簧长度与______的差值填“”或“”．
由图可知弹簧的劲度系数为______；通过图和表可知砝码盘的质量为______结果保留两位有效[image: ]数字，重力加速度取
[bookmark: _GoBack]三、计算题（本大题共2小题，共20.0分）




12．（8分）如图所示，一辆上表面光滑的平板小车长，车上左侧有一挡板，紧靠挡板处有一可看成质点的小球。开始时，小车与小球一起在水平面上向右做匀速运动，速度大小为。某时刻小车开始刹车，加速度大小。经过一段时间t，小球从小车右端滑出，之后又经过小球落地。
(1)求从刹车开始到小球离开小车所用的时间t；
(2)小车从刹车开始到小球落地运动了多远？
[image: @@@05040aca-2650-49a8-bfa7-4be7e6a7eada]






[bookmark: f7259ff7-192a-4524-ba91-a90d25feca1d][image: ]13.（12分）如图所示本相同的厚书被两块相同的竖直木板夹在中间，书静止不动，此时两侧对木板施加的水平压力为，每本书的质量为，重力加速度取，木板和书之间的动摩擦因数为，最大静摩擦力等于滑动摩擦力。则
左侧木板对书的静摩擦力为多大？
书和书之间的动摩擦因数至少为多大？
如果把左侧第二本书向上抽出至少需要多大的竖直拉力？
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